
美波っ子ファイルについて
	○保護者の方へ
【作成】

　保護者が関係者や園・学校と相談しながら作成します。全てのシートを作成する必要はなく，必要に応じて抜粋して作成していただいても構いません。各シートは記入できるところだけ書いていただき，記入していない欄があっても結構です。平成２１年度以降に生まれたお子さんについては，新生児訪問の際に用紙を配布します。それ以前に生まれたお子さんについては，関係者や園・学校が保護者に作成について呼びかけています。
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【保管】

　全てのシートの原本は保護者が保管してください。

【活用について】

　関係機関や，各種サービスなどを利用される時に，情報共有するのにご活用ください。



	

	

	○園・学校・関係機関の方へ
【シートのコピーについて】

　各機関や園・学校は，作成した各シートのコピーを保管することができます。その際，コピーを保管することと，同一機関内での情報共有に活用することの同意書を，保護者に書いていただくようにしてください。

【コピーの保管】

　コピーの保管に関する責任者は，各機関や園・学校の長とします。各機関や園，学校は外部に情報が流出することのないよう，保管場所や取り扱いには十分注意してください。

【コピーの活用について】

　ケース会議等で美波っ子ファイルを活用する場合は，保護者（本人）がファイルやシートを持参してください。ただし，保護者が参加しない会議の場（次の学校への引き継ぎ等）にコピーしたシートを活用したい場合は，コピーを保管している各機関や園・学校が保護者に説明をして口頭で了解を得るようにしてください。

【コピーの受け渡し】

　本人が所属する園・学校が変わる場合，コピーの受け渡しは関係する園・学校の間だけでは行わず，一旦保護者に返却するなどして原則保護者を通じて行ってください。ただし，次の学校への引き継ぎとして，現在の所属園・校から次の学校へ直接渡すことを保護者が了解した場合は，コピーの受け渡しを行ってください。その際は，現在の所属園・校が保護者に引き継ぎ先の学校宛で保管についての同意書を書いてもらっておき，コピーとともに次の学校へ渡すようにしてください。

【コピーの廃棄】

　各機関や園・学校がコピーを廃棄したい場合は，原則保護者に返却するようにしてください。保護者の了解が得られた場合は，各機関や園・学校で廃棄してください。（ただし，各機関で作成した個別の指導計画などの美波っ子ファイル以外の様式については，各関係機関にゆだねられます。）
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ﾌﾟﾛﾌｨｰﾙ，発育記録，健診の記録，成長の記録
…母子健康手帳などを参考にしながら，子どもの発育の記録や定期健診時の記録などを残すのに使って下さい。定期健診の際に保健師さんと振り返ったりもしますので，必ずお持ち下さい。成長の記録は，お子さんの成長の様子，心に残ったエピソード，その時思ったことなどを書き残すのに使って下さい。

子育てｼｰﾄ（0～3歳児クラス）
…こども園の先生に，子どもの好きなことや苦手なこと，どんなふうに育ってほしいかどんなことができるようになって欲しいかを伝えたりするのに使って下さい。作成するのは，入園や新年度のスタートに合わせても良いし，随時作ろうと思った時でも構いません。こども園の先生とお話しながら作っても良いと思います。

個別の支援ｼｰﾄ（0～3歳児クラス）
…子育てｼｰﾄに現れた『どんなふうに育って欲しいか』という願いを受け，短期的にはこども園ではどのような目標に取り組み，どう支援していくかを計画するのに使って下さい。こども園の先生と協力して作って下さい。結果の欄には，目標が達成できたか，どのような様子が見られたか，どのような支援が効果的だったかなどを書いてください。

ﾈｯﾄﾜｰｸｼｰﾄ
…子どもに関わっている人や機関を一覧にして書き出すことで振り返ったり，今までどんな人や機関とつながっているかを他の人に分かりやすく伝えたりするのに役立ちます。内容については，何で関わったか，どのような関係かどのようなことをしてもらったかなど，書いてください。

相談の記録ｼｰﾄ
…各機関の相談員や病院の先生などに相談した内容と，それに対するアドバイスなどを記録していくものとして使って下さい。シートはその都度コピーしてお使い下さい。各年代ごとにまとめておくと見返す時に便利です。相談する際に，相談内容をあらかじめ書き出しておくと，相談したいことが整理されるのでおすすめです。

ﾆｰｽﾞｼｰﾄ（４歳児クラス・５歳児クラス），（小学生），（中，高校生）
…本人にできるようになってほしいことや生活の充実のためにしてほしいことなど（＝ニーズ）を，書き表すためのシートです。保護者と園・学校の先生がそれぞれの知っている子どもの様子から，どのようなニーズがあるかを話し合って作成してください。可能であれば，本人のニーズもご記入ください。そのニーズを受けて，個別の支援シートの中でより具体的な目標をたてていくことになります。作成するのは，入園・入学や新年度のスタートに合わせても良いし，作ろうと思った時でも構いません。全ての項目について記入しなくてもよいので，必要だと思う項目にだけ記入してください。

個別の支援ｼｰﾄ（４歳児クラス・５歳児クラス），（小学校），（中学校）
…ニーズシートの中で出たニーズに対して，園・学校において短期的にどのような目標をたててどのような手立てで取り組んでいくかを記入するシートです。年間２～３回作成し，前回の結果を受けて次の目標を立てていくことになります。主に園・学校の先生が作成し，保護者の意見を受けて修正するようになります。

引き継ぎシート（就学前→小学校），（小学校→中学校），（中学校→高校）
…進学・転出等で所属する園・学校が変わる際の引き継ぎに活用してください。各項目について，本人の特徴や様子，有効だった支援方法などを記入して下さい。作成した引き継ぎシートのコピーを，現在の所属園・学校から次の学校への引き継ぎに活用する際は，口頭で保護者の了解を取るようにしてください。引き継ぎシートのコピーを次の学校へ渡すことに保護者の同意が得られた場合は，各園・学校の間で受け渡しを行ってください。その場合は，必ず現在の所属園・校が保護者に引き継ぎ先の学校宛で保管についての同意書を書いてもらっておき，その同意書とともにシートのコピーを次の学校へ渡すようにしてください。

同意書
…園・学校は，作成した美波っ子ファイルの各シートのコピーを預かる際に，保護者から同意書を取るようにしてください。コピーを保管することと，園・学校内で情報交換に活用することに関する同意です。同意書は，預かったシートのコピーと一緒に，個人ファイルなどに保管してください。本人が所属する園・学校が変わる場合，新しく所属する園・学校が，改めて同意書を取るようにして下さい。ただし，引き継ぎで現在所属している園・学校と次の学校の間で，各シートが直接受け渡しが行われる場合は，現在所属している園・学校が新しく所属する園・学校宛の同意書を取って，各シートとともに受け渡してください。
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